		COME
Journalisation Tva, rabais et escomptes

Vous êtes chargé-e de tenir la comptabilité de l’entreprise Commerce Sàrl, qui vends des marchandises en Suisse et à l’étranger (prestation soumise à TVA), et vends des assurances (activité non soumise à TVA). 

1. Nous achetons des marchandises pour CHF 2'400.- HT (tva à 7.7%). Le règlement interviendra plus tard. 
2. Nous réglons une facture comptabilisée concernant l’achat de mobilier (actif immobilisé). Le prix était de CHF 34'000.- ht, tva à 7.7 non incluse. Nous avons bénéficié à la commande d’un rabais de 10% et nous payons aujourd’hui avec un escompte de 2%
3. Nous faisons appel à un expert fiscal établi à St-Genis (F), concernant un litige avec un client (marchandises) français. La facture d’honoraire s’élève à CHF 9'000.-. 
4. Lors du paiement d’une facture par virement bancaire, nous bénéficions d’un escompte de 2% sur de la marchandise achetée et comptabilisée. Le prix catalogue était de CHF 900.-, tva à 7.7% en sus. Nous avons bénéficié d’un rabais de 10%. 
5. Nous recevons une facture pour l’achat de mobilier pour décorer les bureaux des courtiers en assurances. La facture se monte à 10'000.- HT (tva à 7.7%). 
6. Nous bénéficions d’un rabais sur une facture comptabilisée d’achat de marchandises. Le taux de rabais est de 8%, le montant de TVA à corriger s’élève à 12.45 (la tva est à 2.5%). Le paiement sera effectué ultérieurement. 
7. Nous achetons un véhicule pour CHF 40'000.-. Ce prix tient compte d’un rabais de 10% et de la TVA, au taux de 7.7%. Le paiement intervient par virement bancaire. 
8. Nous payons la facture reçue au numéro 5 en bénéficiant d’un escompte de 10%. 
9. Nous comptabilisons le transfert du compte bancaire au compte postal pour CHF 5'600.-
10. [bookmark: _GoBack]Nous payons par virement postal une facture de marchandise comptabilisée, pour CHF 560.- HT. (tva à 2.5%). 
11. Un client (assurance) fait faillite : la somme de CHF 4'000.- (sans TVA) qu’il nous devait est à considérer comme perdue. 
12. Un client à qui nous avions vendu de la marchandise à crédit nous paie ce jour par virement postal. Nous recevons sur le compte CHF 1'367.70 (montant net + tva 7.7%). Le client a bénéficié d’un rabais de 6% et d’un escompte de 3%. Aucune écriture n’avais été comptabilisée. 
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